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Commission Locale de Formation Permanente (CLFP) : 

Élections des représentants du personnel
- Mai 2008 -
La formation tend à devenir de plus en plus un outil au service de la GRH (gestion des ressources humaines) dans le cadre d’une réorganisation profonde de l’INRA, en visant à adapter les agents aux évolutions de leur environnement professionnel à court terme.

A l’INRA, la formation est majoritairement au service des axes prioritaires de l’institut (management, projets et/ou programmes transversaux) et/ou de restructuration des unités ou des départements (fermeture d’unité, reconversion d’agents vers d’autres orientations thématiques et/ou métiers) au détriment des formations à la demande des agents dans le cadre de projets réfléchis individuellement ou dans le cadre de petits collectifs de travail (équipe, unité). 

Une note de service, en cours de rédaction, doit redéfinir la politique de formation à l’INRA. Elle s’appliquera début 2009. 

Les délégués CGT veilleront à ce que toutes les demandes de formation puissent s’exprimer et être examinées en commissions locales ou nationale de formation. Pour la CGT, chaque salarié doit pouvoir bénéficier d’un droit individuel à la formation qui lui permette « d’avoir une seconde chance » et accéder ainsi à un diplôme et à une compétence reconnue.

La Formation est et doit rester un droit pour tous les agents

La formation est un droit acquis par les salariés, financé dans la Fonction Publique par une part des salaires, dite différée. Pour que ce droit puisse être réellement exercé, l’INRA doit mettre en place un outil permettant de garantir la traçabilité de toutes les demandes. Ce dispositif doit permettre de garantir que chaque agent peut déposer une demande de formation, même si elle ne s’inscrit dans les priorités de son unité. 

Les prérogatives des CLFP doivent être préservées  La CLFP doit rester le lieu de concertation qui permet l’élaboration du plan de formation de centre à partir des demandes émanant des agents et des unités. Elle doit favoriser l’émergence des demandes et impulser une politique ambitieuse dans l’intérêt des agents.
Pour la CGT, chaque agent doit avoir la possibilité de se former pendant son temps de travail y compris en dehors des axes prioritaires de formation qui seront définis en cohérence avec les orientations politiques de la direction de l’Institut.

Or l’intensification croissante du travail à l’INRA, lié en grande partie au remplacement partiel des départs à la retraite et à l’augmentation des postes de CDD, entraîne des difficultés grandissantes pour dégager du temps pour se former. Cela se traduit par une diminution du temps moyen de formation à l’INRA et un développement de l’absentéisme aux formations. Par ailleurs, certains agents ne se forment plus du fait d’une pression grandissante de leur hiérarchie.

Les délégués CGT seront particulièrement attentifs, au respect de ce droit fondamental à la formation.

Les revendications qui seront défendues par les élus CGT

Une formation intégralement réalisée pendant le temps de travail. La CGT revendique que 10% du temps de travail soit consacré à la formation continue.

· Favoriser l’émergence des demandes et faire respecter le droit de chaque agent de se former : 

· La mise en place d’un dispositif permettant d’enregistrer toutes les demandes de formation.
· L'examen de toutes les demandes à la CLFP dans le but d'éviter les différents niveaux de censure.
· La suppression du co-financement au niveau de l'unité, car il est source d'inégalités entre les agents des "unités riches" et des "unités pauvres".

· Le dispositif « formations personnelles » doit être élargi avec un financement et un temps de formation non plafonné.

· Le dispositif « formations diplômantes » doit être renforcé et ouvert à la préparation des diplômes obtenus par la validation des acquis de l’expérience (VAE).

· Les formations doivent permettre l'obtention de diplômes nationaux et être reconnues lors des concours internes.

Les délégués élus sur listes CGT, avec l'ensemble du Syndicat, continueront à revendiquer une augmentation réelle du budget de la formation permanente. 
Votez pour les délégués CGT à la CLFP :

Ils seront attentifs à vos demandes et défendront ces revendications...C
